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конкретна — чекає навіть на двірника". Двірникам, насправді, можна не 

турбуватися. На відміну від пропагандистів. 

 

 

Бриленко Владислав Олександрович  
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Харківський національний педагогічний університет ім. Г.С. Сковороди 

 

ПОМАРАНЧЕВА РЕВОЛЮЦІЯ В УКРАЇНІ: ПЕРЕХІДНИЙ ПЕРІОД І ЗМІНИ 

В ГРОМАДЯНСЬКОМУ СУСПІЛЬСТВІ 

Події кінця листопада 2004 – січня 2005 рр., відомі як Помаранчева 

революція, посідають важливе місце в історії України. Це період 

трансформації, позначений тріумфом громадянського суспільства над 

усталеними посткомуністичними та олігархічними елітами.  

У цілому науковці та дослідники вважають Помаранчеву революцію 

вирішальною перемогою українського суспільства та переломним моментом у 

демократичному розвитку країни. Ця перемога виявилася не лише на 

політичному полі, а й мала глибокий вплив на розвиток і формування 

громадянського суспільства. Після неї з'явилося багато організацій 

громадянського суспільства, які виступають за реформування системи 

правосуддя, боротьбу з корупцією, просування гендерної рівності, захист 

свободи слова та розвиток незалежних ЗМІ.  

Одним із важливих наслідків революції є трансформація медіа-

ландшафту. Після революції ЗМІ отримали незалежність, перетворившись на 

потужний інструмент суспільного захисту демократичних цінностей, 

поширення інформації, боротьби з порушеннями прав людини та корупцією. 

Хоча репресії проти журналістів зменшилися, економічні чинники почали 

впливати на редакційні рішення щодо певних тем. Україна вперше з 2009 року 

увійшла в сотню країн за рівнем свободи слова та стала одним з лідерів за 

рівнем свободи слова серед країн колишнього Радянського Союзу.  

Наслідки Помаранчевої революції експерти здебільшого оцінюють як 

позитивні. До найбільш значущих результатів відносять консолідацію 

громадянського суспільства, досягнення свободи слова, політичних і 

громадянських свобод, рух до демократизації, зростання політичного 

плюралізму, покращення міжнародного іміджу України, позитивні зміни в 

житті людей, посилення економічної свободи, а також формування української 

національної ідентичності. 

 Таким чином, Помаранчева революція є трансформаційним періодом в 

українській історії, що ознаменував перемогу громадянського суспільства та 

демократичних ідеалів над авторитарним режимом. Її спадщина проявляється у 

зміцненні громадянського суспільства, динамічному, вільному і 

конкурентоспроможному медіа-ландшафті та позитивних суспільних змінах, 

які визначили подальшу траєкторію розвитку України. Помаранчева революція 
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як ключовий етап на шляху країни до демократії підкреслює важливість 

колективних дій на зміну політичного ландшафту, зміцнення почуття 

національної ідентичності й те що захист свободи й демократії повинен бути 

стратегію кожного дня, а не лише періоду. 
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НАСЛІДКИ ГОЛОДОМОРУ 

У період 1932-193років Голодомор став найбільшою трагедією 

української історії, забираючи з життя мільйони людей та залишаючи жахливі 

наслідки на різних рівнях суспільства. Однією з основних і страшних наслідків 

була масова загибель, яка стала результатом ряду факторів, включаючи 

катастрофічний голод та приховування правлячим режимом істинних розмірів 

трагедії. За ці 17 місяців було вбито понад 7 мільйонів людей в Україні. Пік 

Голодомору припав на весну 1933 року. В Україні від голоду щохвилини 

вмирало 17 людей, 1 400 – щогодини, понад 30 тисяч – щодня. Питання 

кількості людських втрат України від Голодомору досі залишається відкритим. 

Його довгострокові наслідки відзначаються порушеннями традиційних 

сімейних та соціальних структур, сприяючи масовій міграції та перериванню 

звичних соціальних зв'язків.  Пам'ять про Голодомор є спільною для всього 

народу, незалежно від етнічних чи культурних різниць. Масова втрата життів, 

особливо в сільських районах, викликала потребу перегляду наших підходів до 

соціальних та економічних питань, з метою попередження подібних катастроф 

у майбутньому.  

     Політично Голодомор виявився важливим елементом державного 

приховування та маніпулювання фактами. Сталінський режим, щоб зберегти 

владу і уникнути масових протестів, приховував реальні розміри трагедії. Це не 

тільки призвело до глибокого розколу в суспільстві, але й поклало початок 

загостренню соціальних нерівностей та підтримці радикальних політичних 

установ. Соціально Голодомор визначив новий етап в самосвідомості всіх 

українців. Під впливом загостреної трагедії, що об'єднала людей в спробі 

вижити, українці стали активно визнавати важливість пам'яті та національної 

історії. Голодомор вплинув на формування нових культурних та соціальних 

підходів, спрямованих на запобігання подібним трагедіям і підсилення 

національного єднання. 

 Отже, Голодомор 1932-1933 років, це найбільша трагедія в історії 

України, яка залишила невиліковні сліди в колективній свідомості українців. 

Ця страшна подія стала ключовим стимулом для переосмислення цінностей. 

 Національна трагедія спонукала суспільство розглядати власну історію 

та визначати те, що становить основу національного єднання. 


